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Attention, la condition hI_Ig u, = 0 est nécessaire mais non suffisante pour que > u, converge.
n—+oo

Nous verrons que le terme général de la série harmonique tend vers 0 lorsque n tend vers +oo mais
que cette série diverge.

1.2 Produit par un scalaire

Soit (un),>y, une suite réelle et A un réel non nul.
La série de terme général u, et la série de terme général \u, sont de méme nature.
En cas de convergence :

+o00 +o00
Z (Aup) =A Z Un
n=ng n=ng

1.3 Somme de séries

Soit (Un)y>ny € (Un)p>n, deux suites réelles.

— Si la série de terme général u,, et la série de terme général v,, sont convergentes , alors la série
de terme général u, + v, est convergente et on a :

+o00 +00 +oo
Z(un+vn)= E Un + E Un
n=ng n=ng n=ng

— Si la série de terme général u, est convergente et la série de terme géﬁéral vy, est divergente,
alors la série de terme général u,, + v, est divergente

Attention, lorsque la série de terme général u, et la série de terme général v, divergent toutes les
deux, on ne peut rien dire sur la nature de la série de terme général wu,, + vy,.
Il est possible qu’elle converge.
+00 +00 +o00
On ne peut donc pas séparer ) (yi+ % €0 D> un+ » . ywsil’on n’a pas établi auparavant que
m-"—‘n() n=ng n=ng

> un et Y v, convergent toutes les deux.

Remarque : Si la série de terme général u, et la série de terme général v, sont convergentes, alors,

pour tous réels X et p, la série de terme général Au, + pv, est convergente et on a :
+o0o +00 400
Y Quptpvp =X Y un+p Y um,

NeEno n=ngp n=ng

2 Séries classiques

2.1 Série harmonique )

La série harmonique 3 1 est divergente .
2.2 Série ) 4

Théoréme : | La série ) ;15 est convergente .

2.3 Série exponentielle
+

P ~ 2 o L& 2 2 n 7
Théoréme : | Pour tout réel z, la série de terme général Z; converge et Ir=¢e".
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